OPCIOB OPCIONB

BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE |. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. En relacio amb les proteines:

a) Indica el nom dels monomers que les formen (1 pt).

b) Dibuixa i explica I'estructura general d'aquestanonomers (2 punts).

¢) Indica com s'enllacen per a formar péptids i cons'anomena I'enllag. Fes un esquema del dipéptid (ints).
1. En relacion con las proteinas:

a) Indica el nombre de los monémeros que las for(higounto).

b) Dibuja y explica la estructura general de estoc@ndémeros (2 puntos).

¢) Indica cémo se enlazan para formar péptidosmaeée llama el enlace. Haz un esquema del dipéfRigantos).

2. L'estearic és un acid gras saturat de 18 carbamimentre que l'oleic és un acid gras monoinsaturaie 18
carbonis (4 punts).

a) Indica quin dels dos tindra un punt de fusié magr i per que.

b) Explica quina propietat dels acids grassos fa guformen micel-les o bicapes en dissolucions aquese

2. El esteérico es un acido graso saturado de I®a@os mientras que el oleico es un acido grasoaimsaturado de
18 carbonos (4 puntos).

a) Indica cual de los dos tendra un punto de fusi@yor y por qué.

b) Explica qué propiedad de los acidos grasos lpmformen micelas o bicapas en disoluciones aciosa

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE Il. Estructura y fisiologia celular

1. Cita les principals funcions de la membrana plagica (4 punts).
1. Cita las principales funciones de la membrarasplatica (4 puntos).

2. Indica els organuls cel-lulars en qué es realédn les segients funcions (4 punts):

a) digestid cel-lular; b) sintesi de lipids; c) stasi de rRNA; d) cicle de Krebs.

2. Indica los organulos celulares en los que sdizan las siguientes funciones (4 puntos):
a) digestion celular; b) sintesis de lipidos; a)tesis de rRNA,; d) ciclo de Krebs.

3. Explica la diferéncia entre fotosintesi i quimisintesi (2 punts).

3. Explica la diferencia entre fotosintesis y quisintesis (2 puntos).

BLOC lIl. Heréncia bioldgica: genética classica i mlecular
BLOQUE lll. Herencia biol6gica: genética clasicanolecular

1. El dibuix representa un procés de divisio cel-lar:
1. El dibujo representa un proceso de division leglu

a) Quin procés és? En quin tipus de cél-lules téd? Cita les fases del procés de la figura i idefitia-les amb les
lletres del dibuix (2 punts).

b) En el procés de la figura, sén identics els cravaomes de les cél-lules filles als de la mare? ae? (2 punts)

¢) Quina diferéncia existeix entre cariocinesi i tbcinesi? (2 punts)

d) Podria realitzar-se la meiosi en cel-lules haplbes? Per qué? (2 punts)




a) ¢ Qué proceso es? ¢En qué tipo de células tigya? Cita las fases del proceso de la figura entifiealas con las
letras del dibujo (2 puntos).

b) En el proceso de la figura, ¢son idénticos loammsomas de las células hijas a los de la madie@r guée? (2
puntos)

c) ¢ Qué diferencia existe entre cariocinesis yabitesis? (2 puntos)

d) ¢Podria realizarse la meiosis en células hamefl¢,Por qué? (2 puntos)

2. Després d'un fuga radioactiu provocat per HomeSimpson en la central nuclear on treballa, es va arinar als

habitants de Springfield i es va observar que elsess genotips havien patit alteracions. Heretaran seseguents
generacions d'habitants aquestes alteracions? Raofateua resposta (2 punts).

2. Tras un escape radioactivo provocado por HomerpSon en la central nuclear donde trabaja, se aréna los
habitantes de Springfield y se observé que sus tigasohabian sufrido alteraciones. ¢Heredaran laguientes
generaciones de habitantes dichas alteraciones®iatu respuesta (2 puntos).

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

1. Observa I'esquema i indica:

a) Quin tipus d'estructura representa i indica la gua funcié (2 punts).
b) Relaciona els nombres de la imatge amb les segtgeparts (2 punts):
a: Cadena lleugera

b: Lloc d'uni6 als antigens (paratop)

c: Regid constant de la cadena pesada

d: Frontissa de ponts disulfur

e: Regio variable de la cadena pesada

f: Regi6 variable de la cadena lleugera

g: Cadena pesada

h: Regi6 constant de la cadena lleugera

1. Observa el esquema e indica: | 2]
a) Qué tipo de estructura representa e indica sicitin (2 puntos).

b) Relaciona los nimeros de la imagen con las siges partes (2 puntos):
a: Cadena ligera

b: Lugar de unién a los antigenos (paratopo)

c: Regién constante de la cadena pesada

d: Bisagra de puentes disulfuro

e: Region variable de la cadena pesada

f: Regién variable de la cadena ligera

g: Cadena pesada

h: Region constante de la cadena ligera

{

2. Explica breument els segients conceptes (3 punts
a) Transformacié bacteriana

b) Transducci6 bacteriana

c¢) Conjugacié bacteriana

2. Explica brevemente los siguientes conceptosif8og):
a) Transformacién bacteriana

b) Transduccién bacteriana

c¢) Conjugacion bacteriana

3. Explica la importancia biologica dels microorgaismes en els segiients casos i posa algun exempleaba un
indicant el nom del microorganisme (3 punts):

a) Industria farmaceéutica. b) Industria alimentaria. c) Cicles biogeoquimics.

3. Explica la importancia biolégica de los microamjsmos en los siguientes casos y pon algin ejedgloada uno
indicando el nombre del microorganismo (3 puntos):

a) Industria farmacéutica. b) Industria alimentarig) Ciclos biogeoquimicos.




